

1915 VIII. 10. in este 9 orakot átvettük  
Orbán



# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

98-ik szám.

Kedd, 1915 augusztus 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Románia bemasiroz Besszarábiába

### A cár éjszakái

vajjon milyenek lehetnek a fehér Néva partján, ahol a hullámokba a végét vérző orosz nép tenger könnye ömlik? Nem zavarja-e a czár álmái a panasz és sóhaj, amely oktatul elvérzett ezrek szereteteinek szivéből fakad?

Az orosz cárok, embereimlékezete óta, nem tartoznak az acélidegzetű férfiak közé. A história megrázó jelenetekről tud, melyek vesztett csaták után tomboltak a cári palotában. Vajjon milyenek lehetnek most a cár éjszakái? a Bug, a Visztula és a Narev felől ellenállhatatlan rohamban közeledik az ellenség Oroszország szíve felé. Minden idők legnagyobb csatái folynak s ezekről csak gyász és siralom híre érkezik az orosz nép közé. Eivesziet ütközetek, folytonos visszavonulások, borzalmas veszteségek, melyek közt egyik folyó ágyától a másikig kergetik a kétségbeesett, elrongyolódott, lezüllyt, valamikor olyan feltemes és hatalmas hadsereget.

Milyen éjszakái lehetnek a cárnak, aki világosan látja a helyzetet és akinek ablakaiba odahallatszik a szíven döfött nép felhördülő dühének és haragjának szava is. Minden nemzet a balszerencsét csak bizonyos mértékig bírja elviselni. Minél ártatlanabbnak tudja magát, annál inkább szembe akar szállani a gonosz végzettel.

Az orosz nép látja, hogy gaz játéka áldozata. Tudja azt is, hogy még a cár sem akarja a háborút s a külső kényszerűség vitte ebbe a borzasztó kalandba. A cár is menekülni szeretne, de ott van a híres szeptemberi megegyezés, mely szerint a szövetségesek nem köthetnek külön békét. A cár álmában éjszakáin mérlegelheti, meddig köti őt ez a megállapodás? Birodalmának jelentékeny része már ellenséges kézen, az elégedettség káznja felrobbanás előtt s a belső erőszak a külső erővel viaskodik.

Milyen éjszakája lehet most a cárnak, amikor ágyuink Varsó, Ivangorod, Osztronka ércfalait már ledöntött, s seregeink viharoként söprik el az orosz sereg összetört maradványait! Milyenek lehetnek most a cár éjszakái? Gondol-e arra, hogy ha egy nép lelkét mindennap vérig korbácsolják, végre nem bírja elnyomni ezt a kérdést:

— Meghaljanak ezért gyermekeink, mert vezéreink nem bírnak győzni?

Rettenező lesz, ha erre a kérdésre az orosz nép fog válaszolni! S ha a cár végig gondolja nehérszakai mindezeket, lehe-

tetlen, hogy a Bug, a Visztula és a Narev közti folyó csatáknak ne legyenek hamar világraszóló következményei!

### Táviratok.

#### Elfoglaltuk Lubartowot

Az oroszok rendetlenségben menekülnek.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

József Ferdinánd hadserege tegnap a Visztula és Wieprz közti területen folytatta a támadást. A közvetlen Wieprztől nyugatra előrenyomuló, támadó csoport az ellenséget több vonalból kivetette, délután pedig elfoglalta Lubartowot és észak felé, egész a folyó környékéig nyomult előre. A megvert ellenség rendetlenségben menekült a Wieprz-en át. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Ujabb 6023 orosz fogoly

2 ágyu és 11 géppuska a zsákmány.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Miechowtől délre és délnyugatra csapataink szintén teljes sikert vívtak ki. Itt az ellenség, hogy támadásunkat kivédje, elientámadásba ment át, amely kizárására vezetett. Az oroszokat szemben és oldalról támadtuk meg és átkergettük a Wieprzen.

Lubartownál és Miechowtól az elfogott oroszok száma tegnap estig volt 23 tiszt és 6000 főnyi legénység, a zsákmány 2 ágyu, 11 géppuska és 2 lőszerkocsi. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

6-ikán este ujabb heves tüzérségi előkészítés után után, erős olasz gyalogság megtámadta a fensik szélét a Palazzo-Vermeigliano szakaszon. Ezt a támadást is, mint valamennyi előbbi, melyek a Monte dei Busi ellen irányultak, szintén teljesen visszavertük.

Egyébként a tenger melléken, Karinthiában és Tirolban csak ágyuharcok folynak.

6-án este és 7-ére hajló éjszakán az olasz gyalogság két úteggel a Forcellina dei Motozson át (Pejotól délre) betört Tirolba. A támadás, amelyet ezen erők 7-én hajnalban megkíséreltek, már tüzérségi és gyalogsági tűzünkben meghejtült. Az olaszok élénk „Evviva Italia” és „Abasso Austria” kiáltással a lehető leggyorsabban mentek vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Varsó mellett a Visztula keleti partja is a németeké.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A németek Narew-csoportja a Lomza-Ostrow-Wiszkow-i országúthoz közeledik. Az ellenség egyes pontokon szivós ellenállást fejt ki. Wiszkowtól délre elértük a Bug folyót. Serrockot, amely a Bug torkolata mellett fekszik, megfoglaltuk.

A Novogeorgievskét körülzáró csapataink elfoglalták Segrze erődítményeit.

Varsó mellett elfoglaltuk a Visztula keleti partját. (Min. eln. s. oszt.)

#### Románia bemasiroz Besszarábiába.

Bukarestből jelentik: a Dimineata közli: Carp Péter, mikor visszatért Czibanestin levő birtokára, a bukaresti állomáson találkozott egy régi bizalmas barátjával, aki megkérdezte tőle, mi a véleménye a háború folytatásáról. Carp erre a következőket felelte:

— Az én meggyőződésem az, hogy Románia augusztusban vagy szeptemberben bemasirozik Besszarábiába. (N.T.H.)

#### A Wieprznel is visszavonulnak már az oroszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Azon orosz hadtestek, amelyek még a Visztula vidékén, Ivangorodtól északnyugatra maradtak, a dél felől az alsó Wieprz irányában győzelmesen előrenyomuló csapatainktól fenyegetve, szintén megkezdték a visszavonulást és pedig északkelet felé. A magyar, német és osztrák csapatok üldözik őket. A Wieprz és Bug közt a harc tovább folyik. Kelet-Galiciában a helyzet változatlan. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszok Woyrsch vezérezredes csa patainak nyomása elől **kelet felé hátrálnak**. Mackensen tábornagy hadseregcsoportjának balszárnya az ellenséget a Visztula és a Bug között északra a Wieprz folyó felé vetette vissza. A jobbszárny még harcban áll. (M.-e. s.-o.)

## Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A franciáknak Souchez melletti **kézi-gránát támadásait és ellentámadásait**, amelyeket az Argonneok nyugati részében az ellenségtől tegnapelőtt elragadott árkok ellen intéztek, **visszaütöztük**.

A Vogézekben, Müntertől északra a harcok tegnap délután újra feléledtek. Az éjszaka azonban itt nyugodtan telt el. (Min.-eln. sajtóoszt.)

## Hajdúvármegye a múlt hóban.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartotta havi rendes ülését Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt.

A közigazgatásra vonatkozólag a jelentések a következő képet adják.

#### Az alispán jelentése

szerint a közigazgatási állapotok általában kielégítőek voltak.

Az aratási munkálatok zavartalanul folytak le a törvényhatóság területén. Ahol munkás hiány volt, azt különböző fogolytáborokból ideálított hadifoglyokkal pótolták.

#### A közegészség

állapota kedvezőtlen volt. Kevés születés, nagy halálozás.

A születések száma július hónapban 359, közte 11 halva született, halálozás 419 s így 71 volt az apadás.

#### Közutak.

A vármegye területén átvonuló állomai és törvényhatósági közutak állapota a múlt hevihez képest nem változott. A gavicsszállítás úgy az állami, valamint a törvényhatósági közutakon a legnagyobb eréllyel folyamatban van.

#### Pénzügy.

A pénzügyi közigazgatás folyó évi július havi állapotát a következő adatok mutatják: Befizetéseit egyenes adásban 80,951 kor. 27 fill. Bélyegjövdelem 49,914 kor. 02 fill. Jogilletékben 34,791 kor. 72 fill. Dohányjövdelekben 50,116 kor. 85 fill. Fogyasztási és italadóban 27,842 kor. 12 fill.

#### Közigazdaság.

Az időjárás a múlt hó folyamán a tengernek és kerti veteményeknek fejlődésére kedvező volt, ellenben a kalászosok behordása és cséplése a gyakori esőzések miatt, csakis a folytonos és gyakori megszakitásokkal volt végezhető. A buza, rozs és árpa aratása befejezést nyert, azonban a tulsok

csapadék folytán a különben is igen megfogyott munkaerővel a hordás és cséplési munkálatok alig voltak végezhetőek és a kezesztekben kinn levő gabona sok helyen kicserázott.

Daczára a kedvezőtlen időjárásnak, a buza úgy minőség, mint mennyiség tekintetében jóval felül fogja múlni a múlt évek termés eredményeit.

## A világháború és a kabala.

Sápadtanta narancsárga és végony, ára 70 fillér a lét rejtelmes problémájáról: ez egy okkultista folyóirat, a Lelki Tűn mények. Tartalmaz 12-ik száma „jóslatokat a világháborúról és annak kimeneteléről.” Váltakozik benne a komoly a neveléssel, játék a valósággal. Mindenesetre érdekesek a próféták, melyek előre hirdették a világháború kitörését. — Meglepő, hogy valamennyi 1913. évre teszi a rettenetes véres katasztrófa kezdetét.

Itt vannak mindjárt az ismeretes évszám kabala — írja Orion — 1849-ben ajánlották fel a császári koronát IV. Frigyes Vilmosnak. Ez évszám egyes számainak összegét (1+8+4+9=22) magához az évszámhoz hozzáadva, megkapjuk a második stációt, az 1871-et, mely születési éve a nagy német birodalomnak. Ez évszám összegét (17 e) ismét hozzáadva, elérküzünk 1888-hoz, mely az első császár halálának dátuma. Amihez ismét huszöndöt adva, megkapjuk az 1913-at, 1 év tévedéssel a mostani világháború dátumát, melyben a főszerepet ismét a német birodalom játssza.

Madama Thébes is 1913-ra jövendölte a háború kitörését; sőt mint közudomásu, Ferenc Ferdinánd meggyilkolását is 1913-ra helyezte kilátásba a következő szavakkal:

„Az a fejedelmi sarj, aki régi várománya egy nagyhatalmi trónnak, nem fog uralkodni; helyébe egy sokreményü ifju fog kerülni, aki ma még nem is sejtí, hogy milyen fény és dísz várakozik reá.”

Mikor aztán 1913-ban ez nem következett be, 1914. évi jóslatában megújította balszós szavait, mondván:

„Az osztrák uralkodóházban általam megjelölt dráma csak elhalasztódott. Sorsát azonban senki el nem kerülheti.”

Valami különös oka lehetett tehát — elmélkedik nagyképpen a jámor spiritizista — a világháború elhalasztódásának.

Én megsugom. Madame Thébesnek megnyilatkozott az angol-francia diplomácia és ha Madame Thébes 1913-ra jövendölte felejtethetetlen, szerencsétlen trónörökösünk végzetét, akkor az angol-francia kormány laboratóriumán már elkészítették a bombákat, Principnek már kiutalták a vérdíjat. — Oroszország azonban még nem készült el. Csak áprilisban mozgósíthatott, az osztrák uralkodóház drámája ezért következhetett csak be 1914-ben.

Persze a többi apró „Jóska” mindezekről nem tudott és csodálatos egybehangzással mégis ugyancsak 1913-ra jövendölték a nagy háborút. Kitészik abból a szállóigéből is, amely a német nép között ismeretes:

1911. = Glutjahr; 1912. = Flutjahr; 1913. = Blutjahr.

Ennek értelme szerint az 1911. év forró; az 1912. év tele árvizzel s az 1913. év a véres háború éve lesz.

Egy s'ultgari spiritizista-médium már 1911-ben helyesen 1914-re jósolta a háborút (Zentralblatt für Okkultismus 1913. márciusi számában a 470. lapon), melyben „minden nép Németország és Ausztria-Magyarország ellen masirozik”.

A Karlsruhe Tagblatt 1913. év január 23-án megjelent számában olvasható a következő jóslat, melyet ez a lap Duquesnel Bélix régi francia író tollából vett át a „Peit Journal” hasábjairól:

„A franciákat egy harcos fogja bevezetni a városba (Páris) és az a harcok lesz a kormányzójuk. — És a lovak vérben fognak gázolni az égő város világítása mellett. Azután több mint 40 évig béke és jólét fog következni, mert újabb háborút csak a nép akaratával lehet majd kezdeni (közársaság), amely addig tízszer fogja változtatni kormányzóját, e kormányzók legderekabbikának szívét tör járja majd át — és azután újra nyomoruság, nyomoruság és balszerencse következnek.”

Mac Mahon elfoglalta Páris. Azóta 8 kormányzójuk (elnökök) volt. Carnot is meghalt Caseiro törétől. Poincare a 9-ik elnök. No de mit tudjuk mi, hogy mi történhetett azóta Párisban? — Lehet, hogy a nép haragja ekergett már a derék urat és a jóslatnak beválik az a része is, amint beválik bizonyára az is, hogy Franciaország számára „nyomoruság és balszerencse következnek.”

Hadd álljon itt végül a Frankfurter Zeitung e havi egyik számának közleménye, mely a zsidó kabala jövendölésével foglalkozik és amely ugyancsak 1913-ra várja a borzalmak idejét.

Dániel próféta XII. fejezete a következő látomást beszéli:

„Én én szólék ama fehéröltözött férfiúhoz, aki a folyó felső folyásánál állott: Mikor a csodálatos vég? És én hallám a fehéröltözött férfiut, aki a folyó felső folyásánál állott, felemelvén jobbát és balját az égre és megesküvén a Világ Éltestöjére, hogy időre, időkre és felére És midőn megszünik szétszóródása a szent nép hatalmának, bevégeztetnek mindezek.”

Meg van tehát adva az aranykorszak ideje, csak azt kell tudnunk, hogy melyik közismert idővel mérjük össze. Kell, hogy legyen egy bizonyos periódus, amelynek összevetésével megkapjuk a „csodálatos vég” idejét. A zsidó kabala (Malbim Glossátor magyarázatában) erre a következő kulcsot alkalmazza: A zsidó állam első temploma 410 évig gyakorolta kultuszát. — Eszerint egy idő: 410 év. Dániel azonban időről, időkről és feléről tesz említést. Tehát: Idő = 410 év; idők = 820 év. Összesen 1230. Ennek fele 615, összesen 1230+615 = 1845. A szent nép hatalmának szétszóródása Flavius Titus alatt a rendes időszámítás 68-ik évében történt. Így tehát „a csodálatos vég” 1845+68=1913. évvel kezdődik.

Nincs egyéb észrevételünk, minthogy kellő értékükre leszállítva is csodálatosan hangzanak a tények. Nem esküszünk az okkultizmusra, azonban a meglepő, minden ellevetést lenyűgözők e régi, sőt ósrégi jóslatok, melyek érthetetlen, földöntúli, rejtelmes jövöbelátással bejelentették a borzalmak idejét.



# HIREK.

— **A király születés napja.** Márk Endre polgármester a mai tanácsülésen jelentette be a király születése napján tartandó istentiszteletek sorrendjét. E szerint isteni tisztelések tartanak a nagytemplomban augusztus 18-án reggel 8 órakor, a római káth. templomban 10 órakor, a Deák Ferenc-utcai izr. templomban fél 11 órakor, a Pesti-utcai izr. templomban 11 órakor. A tanács tagok valamennyi templomi isteni istentelent képviseltetik magukat.

— **A város ösztöndíjai.** Ma döntött a tanács a koronázási és Meszena-alapok ez évi ösztöndíjai felől. A koronázási alap 600 koronás ösztöndíját Pálffy Piroska kapta, a második 600 korona megosztott egyenlő részletekben Pálfi Ferenc és Nagy Ferenc közt. A Meszena-alap egyik 300 koronás szolgádját Zellingér Viktor, a másik 300 koronás ösztöndíját Nagy Jenő kapja. A Meszena-alap 600 koronás berendezési pályadíját Könyves Tóth Antal külföldön járt esztergályos kapta esztergapad beszerzésre.

— **Debreczeni tejjgazdaság.** A tanács mai ülésén felhívta Gruner Lipót tanácsost, hogy készítsen tervet és költségvetést egy városi tejjgazdaság berendezésére. A tanács a közgazgatási bizottság felhívására, Domahidy főispán kezdeményezésére, ez fal akar az érezhető tejjhiányon segíteni.

— **Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület Debreczen városában internáus szervezését határozta el,** amely elsősorban a birói és ügyészi karhoz tartozók főiskolai hallgató fiúinak bejogadására fog szolgálni. Az internáust egyelőre bérelt helyiségben fogják megnyitni és fele részben ingyenes, fele részben pedig félfizetéses helyekre vesz fel növendékeket az igazgatóság. A fél fizetéses helyekre felvett növendékek évi 500 korona ellátási díjat tartoznak fizetni. Felvétel céljából jelentkezni az Országos Birói és Ügyészi Egyesület budapesti igazgatóságánál lehet (I. Ráth György-utca 20.)

— **Nincs kolera Debreczenben.** Rostás István rendőrfőkapitány a mai tanácsülésen bejelentette, hogy július 18. óta Debreczenben nem volt kolera megbetegedés.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Lengyel József ref. 22 éves kl. Születési és illetőségi helye Földeák. Temetés ideje aug. 10-én reggel 8 órakor a római káth. temető halottas házából (Szent-Anna-utca.)

— **Désy Alfréd halosete.** Budapest utcáinak mostanában sűrű látványossága a mozifelvétel. Amióta a mozik nem jutnak francia, olasz meg más külföldi filmhez, a magyar filmgyártás nagyon fellendült, s hol a Városligetben, hol Budán, hol meg a város mellől közepén ük fel a gyárosok a fotográfómášinákat, s a színészek minden géne néljátszák el ott a szerepeiket. A városligeti-farorbéli Therápia szanatóriumban is mozifelvétel c-ináltak tegnap. Désy Alfréd volt debreczeni színművész, aki már többször játszott filmen, mozikéccsel c-inál, melynek ő játsza a főszerepét. Désynek, aki egy diplomát ad a darabban, a szerepe szerint egy elsőemeleti ablakból ki kell ugrania, s le kell kuszni a fán a földre. A szanatóriumból csinálta ezt meg, az előtt álló fának nem a törzsébe, hanem az ágába kapaszkodott, amely letört, s Désy a földre zuhant. Összezsugta magát és agyrázkódást szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba vitték a szerencsátlenül járt színészt, aki alkalmasint csak helek múlva épülhet fel.

— **Az orosz foglyok,** melyekkel a hortobágyi-foglyokat kísérélnék még nem érkeztek meg. A tanács a gazdénál levő oroszfoglyok használati idejét augusztus 15-ig meghosszabbította tekintettel az aratási munkálatokra.

— **Tanulóknak való lakás.** A helybéli ref. főgimnázium igazgatósága a folyó évi szeptember hóban megnyitandó iskolai évben ötven tanuló csupán szállásra családoknál kíván elhelyezni. Az idevonatkozó ajánlatokat augusztus 15-ig a főgimnázium igazgatóságánál Péterfia-utca 7. szám kell bejelenteni.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes háziállatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérkísérlet (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-rő-prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címet, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrel való irtás általánosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága“.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztály végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőltől 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesneur Daniél. 53.

Ez a csodálatos változás esett át arcán akkor is, mikor egyszerre szemtől-szemben állt Tatjánával. Pedig életében először látta.

De a fiatal leány rideg merevsége, a szemek, melyek egyenesen a tekintetbe furdódtak, ez egész látomány, amely annyira ősmert volt előtte, az aszkéta lény, akinek lelkét valami titkos, hivatásszerű láng égeti, a prémőveges, tipikus orosz deaklány — ösztönszerűleg visszautasította.

Mégis, mikor felhaladt előtte a lépcsőn, veleszületett udvariasságánál fogva, miután egy

nő előtt ment el, — könnyedén megemelte a kalapját.

Tatjana egy pillantást vetett a dús gesztenyehajtól fedett, szép arisztokrata fejre, aztán gyorsan leiramlott a lépcsőn és nekivágott az utnak, amely levezette az állomáshoz, ahol Raymondal kellett találkoznia.

### V. FEJEZET.

#### A halálos utazás.

— Ime, uram, itt, ezen az állomáson tünt szemembe annak az embernek a működése. Itt ugrott ki szakaszából, amelyet Saint Rémyben elfoglalt és bement Delchaumenéhoz, aki egyedül volt.

Bures állomásra értek, a másodikra, Páris felé vezető uton.

S Tatjana eibeszelte, mi módon ősmerte fel azon az uton Francine kiletét.

Miután minden nap Raint Rémybe ment orosz leckéket adni, több ízben egy vonatn utazott azzal a fiatal hölgygel. S ha a vonat indulása előtt érkeztek az állomásra, — a várakozás perceit mindketten olvasással töltötték.

Tatjana könyvet vitt magával, a másik hölgy mindig füzeteket és jsgyzeteket lapozgatott.

Tatjana csodálkozva látta, hogy valamennyi orvosi szakmunkák címét viseli. Mégis lepte ily komoly olvasmány egy ily bájo fiatal hölgy kezében. Egy ízben aztán egy odavetett lüzzt ciuszalagjáról a uevét is elolvashatta:

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

### St. Radegund (Graz mellett.)

#### klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztással vízkúra, masszázs, villamosítás, naplevédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknek. Idény Április—október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyújt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

## Kávé

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

## Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható áron **eladók.** **Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz**

### Kávét

5 kgr. finom zamátut . . . . . Kor. **21.**—  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. **14.**—

árban szállít bérmentesen

**Obernyik és Társa, Fiume.**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

